



走进企业看发展

润玉钢化玻璃厂：

一块玻璃的美丽蝶变

通讯员 麻洁琼

“你看，现在我们加班加点完成的，就是朔州东站1500平方米的钢化玻璃订单，富含高技术高效能的玻璃产品供不应求。”11月15日，在朔州经济开发区新兴产业园润玉钢化玻璃厂，总经理武胜威介绍道，企业投产3年来，每年都以20%的销量增幅稳步提升。

这便是该厂最近交出的一份成绩单。订单中所提及的也就是被誉为“安全之盾”的钢化玻璃，可以耐受比常规玻璃更大的外力冲击，哪怕破碎后也不会形成尖锐碎片。

走进润玉钢化玻璃厂生产车间，工人们忙碌在切割、磨边、钢化、中空、打包等各个工序上，各种先进的生产设备有序运转，玻璃裁片机精准而迅速地划过其表面，清脆切割声此起彼伏，每一次切割都犹如一场精确的手术，玻璃的尺寸分毫不差；在打磨阶段，玻璃原片与缓缓旋转的磨轮轻柔接触，发出细微而均匀的沙沙声，边缘逐渐变得圆润光滑；裁边、磨边、打孔、清洗后的玻璃，通过传送带机器运送到钢化设备，然后加热到800度，通过2



分钟的极速冷却，达到一个钢化效果，硬度可以达到普通玻璃的10倍。在机械设备和人工的高效配合下，各张原片经过深加工，完美蜕化成不同型号的成型玻璃，准备交付客户手中。

从普通玻璃到精品玻璃，是一块

玻璃的蜕变；从昔日的“小作坊”到“行业翘楚”，是一个企业的转变；从大学生到企业管理者，是一群人的蝶变。

看似容易，实则艰难，“毫不夸张地说，从父辈开始，就开始做玻璃了。”武胜威坦言，从1991年只有两人的个

体户，发展到如今的规模性企业，2020年公司正式投产运行，全自动切割机、全自动双边磨边线、钢化炉、中空线、全自动打胶机、高压釜等一系列专业玻璃深加工设备全部是引进国内最先进的。目前产品主要包括钢化玻璃、中空玻璃、夹层玻璃等建筑玻璃，适用于高端系统门窗、雨棚、电梯观光玻璃等建筑行业，销售范围集中在忻州、朔州、大同、内蒙古等区域。

“以前到了11月份，已经是玻璃生产的淡季，但今年订单情况还算不错，目前处于全面开工的状态，后续的订单也在不断签订中。”武胜威表示，现在每月的产量，单钢的成品能出3万平方米，中空的成品能出1万平方米，每个月的产值大概是在150万元左右，年产值估计能达到1500万元到2000万元。

“科技是第一生产力。下一步，我们将不断拓展‘玻璃+’功能应用场景，推进玻璃深加工生产全流程智能化系统应用，计划投入300多万元引进国内先进的智能仓储线、切磨磨边线、智能磨片等相关设备，形成从玻璃原片到成品的智能化流水线生产。同时，突出主业、产品特色，多业并举，通过技术创新引领制造升级，加快培育新质生产力，构建起以创新驱动、合作共赢为核心竞争力的企业生态体系，实现企业的可持续发展和多元化发展，力争成为山西省乃至全国同行业的佼佼者。”武胜威对于未来发展充满期待。

时政 快讯

我市2024年项目谋划专项行动专题汇报会召开 武跃飞主持

本报讯（记者 武跃林）11月14日，我市2024年项目谋划专项行动专题汇报会召开。市委常委、副市长武跃飞主持会议并讲话。

武跃飞要求，各级各部门要牢固树立为王理念，要站位全局、着眼长远，切实增强工作的责任感和紧迫感。要精准精细谋划项目，聚焦国家战略和政策导向，立足全市资源禀赋，围绕“我有什么、我缺什么、我要什么”，把政策研究“透”、资源挖掘“全”、项目策划“准”，谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的大项目、好项目。要敢于解放思想、开拓创新，正确处理好项目数量与质量、总量与结构、整体与局部、近期与远期等关系，切实提升项目谋划的精准性、科学性和有效性，为中国式现代化朔州实践打基础、蓄动能、增后劲。

我市参加“人到山西好风光”人才宣介长春专场活动

本报讯（记者 赵福胜）11月15日，“人到山西好风光”人才宣介长春专场活动在吉林大学举行。省委组织部副部长、省人才办主任于鹏飞作主旨宣介，市委常委、组织部部长杨波及市委人才办有关负责同志参加。

宣介会上，与会人才一同观看了山西人才宣传片，于鹏飞介绍了山西省人才引进岗位及政策，向广大学子发出最诚挚的邀请。山西省尊才爱才、敬才用才氛围浓厚。今年以来，制定出台了

《关于深入学习贯彻党的二十大精神加快新时代人才强省建设的实施意见》，以及三晋英才、“一事一议”、柔性引才等“1+N”政策体系，构筑起人才强省建设的“四梁八柱”，勾勒出“引、育、留、用、服”的生态闭环，诚邀高校人才高校学子关注山西、了解山西、选择山西，成就多彩人生，谱写青春华章。

活动期间，杨波一行来到我市双选展位进行现场指导，向前来咨询的高校学子详细介绍我市发展概况及相关政策。

李润军与农发行山西省分行副行长熊壮一行座谈

本报讯（记者 杨巧玲）11月14日，副市长李润军与农发行山西分行副行长熊壮一行就进一步深化政银合作进行座谈交流。

李润军对熊壮一行来朔洽谈合作表示欢迎，对农发行山西省分行长期以来给予我市经济社会发展的大力支持表示感谢，并介绍了我市经济社会发展情况。希望双方继续深化项目对接，结合农发行山西省分行政策优势和我市发展

所需，持续提供更加有力的金融支持和保障。同时积极在我市开展政策性金融知识培训，提升项目策划能力，深化人才交流互动，共同书写合作共赢新篇章。

熊壮感谢我市对农发行山西省分行的大力支持，简要介绍了该行基本情况和业务发展重点。并表示，将充分发挥政策性银行优势，主动对接朔州发展战略，为项目建设注入更多金融“活水”，在更深层次、更广领域助力朔州高质量发展。

李润军深入七里河二期综合治理项目施工现场调研

本报讯（记者 武跃林）11月15日，副市长李润军深入七里河二期综合治理项目施工现场调研。市住建、水利、城发集团等负责人参加调研。

据了解，七里河生态环境综合整治二期工程，占地面积24.5万平方米，建设项目有河道治理、景观绿化、儿童活动场所、体育活动场所等。目前，项目建设已接近尾声。

李润军在现场详细听取项目汇报

后要求，要深入学习贯彻党的二十大精神，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，进一步做好公园周边环境治理，拓展绿色公共空间，增加公共停车位，注重细节、精心打磨，做好公园绿化、亮化、美化工作，下足“绣花”功夫，提升公园品质，努力为民提供一个休闲健身的好去处，不断提升人民群众的获得感、幸福感。

市商务局

积极开展消费品以旧换新进社区活动

本报讯（记者 刘淑花）为让惠民政策更普及到人民群众中，切实增强居民的获得感和幸福感，进一步激发全市消费潜力和市场活力，今年以来，市商务局进一步加大工作力度，积极开展消费品以旧换新进社区活动。

市商务局联合相关单位深入市区内部分社区发放消费品以旧换新政策宣传单，设立咨询台详细介绍相关政策、补贴额度及参与门店等信息，并面对面为群众解答相关商品的补贴额度、补贴标准、活动时间等疑问，进一步明确退换货流程和优惠细则，增强居民的知晓率和参与度，让“以旧换新”政策零距离贴近群众。据悉，截至11月10日，全市家电以旧换新销售16156单，交易金额7755.32万元，其中政府补贴金额1444.31万元。冰箱、洗衣机、热水器、电视、家用灶具、空调、吸油烟机、电脑等商品“以旧换新”大受欢迎。截至11月7日，全市汽车以旧换新平台上，汽车报废更新补贴申请受理1210份，带动消费1.13亿元。云闪付汽车置换更新补贴平台上，申请受理1331份，带动消费1.67亿元。全市家装消费品“焕新”活动销售505单，带动消费309.03万元。下一步，市商务局将继续聚焦社区居民的实际需求，整合各方优质资源，不断丰富服务内容，创新服务形式，提高服务质量，进一步加大宣传力度，促进市场消费活力不断迸发，切实提高消费者生活品质。

为壮大村集体经济，该村大力发展特色果蔬种植，引导农户发展特色采摘园，激活“采摘经济”，让生态“颜值”转化为经济“产值”，不断带动村民在家门口致富，集体经济年增收10多万元；积极开展“美丽庭院”创建活动，让“小家美”带动“村庄美”，努力实现红色美丽乡村由“外在美”向“内涵美”转变。

市关工委举行青少年党史学习教育报告会

本报讯（记者 祁智民 张智寅）近日，市关工委走进市实验中学开展“落实三大行动 共建育人平台 传承红色基因”朔州市青少年党史学习教育报告会，激励青少年赓续红色血脉，续写时代华章。

报告会上，市关工委“五老”宣讲

团成员杨福文结合党的二十大精神，带领大家重温中国共产党的峥嵘岁月，用朴实的语言讲述中国共产党一步步完成救国、兴国、富国的百年奋斗史，鼓励青少年坚定理想信念、培养爱国情怀，为祖国的发展贡献力量。



11月17日，参观者在桑干河·文旅新天地欣赏《朔州·朔州》典藏老照片展。该展览由市艺术研究院主办，旨在通过百余幅朔州历史文化遗迹、城市街景、生产生活场景的老照片，向市民们展现一个世纪以来朔州的历史概貌和沧桑巨变，也让珍贵的馆藏档案走进社会，走近群众。 赵福胜 摄

垃圾分类筑新梦 绿色理念绘童真

本报讯（记者 赵宏伟 杨澜）11月16日，市科技馆开展“垃圾分类”公益科普小课堂，引导孩子从小树立环保意识，在生活中养成垃圾分类的好习惯。

课堂上，宣讲员用生动有趣的PPT和教具向小朋友们讲解了垃圾分类的相关知识，向他们科普如何正确辨别可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾，让小朋友们在实践中掌握正确的分类技巧，让孩子们在知识学习和互动体验中增强了保护生态环境的意识。

萌娃探秘消防站 安全知识永相伴

本报讯（记者 祁智民 杨澜）11月15日，市消防救援支队振兴街特勤站开展“消防站开放日”活动。200余名幼儿园小朋友们走进消防站，学习消防安全知识，提高自防自救能力。

活动中，消防指战员带领小朋友们坐上消防车辆，让孩子们在体验中了解火警的种类、起因、扑救、逃生自救方法及消防器材的使用方法和注意事项。孩子们通过亲身体验、积极尝试，过了一把“消防瘾”。此次活动巧妙融合了趣味性、体验性与教育性，为小朋友们带来了一场别开生面的消防知识“大餐”。

毽球飞舞展风采 提振精神强体魄

本报讯（记者 赵宏伟 张春霞 朱怡）近日，2024年朔州市社区运动会毽球比赛在朔城区怡家苑社区中心社区举办。

此次比赛由市体育局主办，市毽球协会承办，大赛设置五人制白团毽球、个人耐力计时赛两个项目。毽球运动爱好者十分广泛。2023年9月，国家体育总局正式宣布将毽球项目纳入全运会群众类比赛项目。社区毽球比赛的举办，也让毽球运动在我市拥有了更广泛的群众基础和更优的发展条件。

朔州市政务服务热线
12345
民有所呼 我有所应 接诉即办

山阴县新岱岳村被授予以孝治家全国试点单位

本报讯（记者 刘磊 李晶）11月15日，以孝治家全国试点单位揭牌仪式暨三支队伍授旗仪式在山阴县北周庄镇新岱岳村举行。

仪式上，全体与会人员共同观看了《以孝治家倡议书》《以孝治家十年成果》等专题片。以孝治家领导小组为以孝治家全国试点单位新岱岳村揭牌，并为新岱岳村的基层党组织队伍、义工队伍和慈善企业家队伍授旗。该村党支部相关负责人向记者介绍说：“我们按照《以孝治家行动部署》的要求，成立了

三支队伍，进行了‘三大工程’。第一大工程是以孝治家食堂，大食堂为70岁以上的孤寡老人提供免费的午餐，对于行动不便的老人，我们可以上门服务；还有乡村书院，老人们可以去看书娱乐，这是第二大工程；第三大工程是健康家园，为老人们定期义诊，检查身体、量血压等”

揭牌仪式结束后，以孝治家领导小组一行还在新岱岳村开展了齐诵《孝行宣言》及孝文化讲座，慰问村里困难户，向他们发放慰问品和慰问金，并为村民进

行现场义诊。据了解，以孝治家领导小组是2013年成立的社会组织，通过组织基层党组织队伍、义工队伍和慈善企业家队伍，实施以孝治家食堂、健康家园、社区（乡村）书院“三大工程”，通过以孝治家行动，传承和弘扬孝道文化，将德治与法治相结合，助力乡村振兴和乡风文明建设。据以孝治家领导小组成员李茂介绍说：“10年以来，以孝治家在全国形成了9个试点和基地，义工队伍一直无私地为老百姓奉献，这也是当前基层基层治理一个很好的实践。”

窝窝会村全力推进红色美丽村庄建设

本报讯（记者 武跃林）近年来，平鲁区白堂乡窝窝会村，坚持党建引领，深挖红色资源，全力推进红色美丽村庄建设，让群众的观念“活起来”、腰包“鼓起来”、日子“火起来”。

该村依托独特的红色文化资源，统筹大众旅游、情景体验等丰富业态，开发建设绥蒙红色文化主题公园、绥蒙军区纪念馆等一系列文化设施，形成一址一馆一场的品字形景观布局。按照“尊重历史、突出重点、

合理利用、发挥功能”的原则，精心打造红色地标，新建绥蒙军区旧址展厅，累计接待参观团队20批次、1000余人次，充分发挥红色旧址在爱国主义教育、国防教育、红色研学教育等方面的作用。同时，串联下水头乡木角村朔平西山抗日根据地纪念馆、阻虎乡迎恩堡村第六游击队党支部纪念馆，联结红色纽带，形成教学集群点，丰富拓展教学内容，打造优秀党性教育实践基地，有效发挥红色

文化教育人、引导人、鼓舞人的作用。每年还通过“二月二”等群众文化活动，积极搭建文化交流平台，每年吸引周边乡村1万余名游客参与，推动红色资源与美丽乡村建设深度融合。

为壮大村集体经济，该村大力发展特色果蔬种植，引导农户发展特色采摘园，激活“采摘经济”，让生态“颜值”转化为经济“产值”，不断带动村民在家门口致富，集体经济年增收10多万元；积极开展“美丽庭院”创建活动，让“小家美”带动“村庄美”，努力实现红色美丽乡村由“外在美”向“内涵美”转变。

市邮政管理局

举办全市邮政快递业生态环保工作培训班

递包装减量化专项指导行动、电商平台企业引领行动、快递包装供应链绿色升级行动、可循环快递包装推广行动、快递包装回收利用和处置行动、快递包装监管执法行动、快递包装绿色转型主题

宣传行动等“七项行动”，严格落实主体责任，加强内部管理，促进行业绿色低碳发展；强化宣传引导，加大快递包装法律法规标准政策及“四化”理念宣贯力度，提升从业人员环保素养。（高伟）

初冬送岗位 就业暖人心

本报讯（记者 祁智民 杨澜 朱怡）11月15日，朔州经济开发区开展“就业经开 创新沃土”11月专场招聘会，搭建用人单位与求职者对接平台，保障企业用工需求，促进高质量充分就业。招聘会现场，人头攒动，气氛热

烈。求职者仔细阅读企业招聘信息，寻找心仪的工作岗位。用人单位招聘专员化身“摊主”，通过摆放易拉宝、发放宣传资料等方式，向求职者耐心介绍企业文化、发展前景、薪资待遇等信息。

为扩大招聘会受众范围，活动现场还增设了线上直播带岗，观众可以在直播间了解现场情况和招聘单位介绍。此次招聘活动吸引了37家用人单位，提供互联网、能源、通信、电力、金融、教育、制造、建筑等岗位300多个，涵盖了高校毕业生、退役军人、登记失业人员及农民工等各类求职群体，现场共有100余名求职者与企业签订初步就业（意向）协议。

市技工学校：

抢工期赶进度 项目建设加速跑

本报讯（记者 丰慧 张一波 朱怡）朔州市技工学校作为我市唯一一所公办技工学校，肩负着培养高素质技能人才的重要使命。为了提升办学质量和层次，学校于2023年6月在山阴县桑干河国家级湿地公园区域开工建设新校区。眼下，工程建设已接近尾声，建设者们正开足马力拉满建设“进度条”，全力推进项目建设步伐。

该校建设项目一期的工程已经进入到了装饰装修阶段，工人师傅们正在

抢抓时间节点进行最后的收尾工作，确保如期交付。连日来，施工方倒排工期，挂图作战，积极组织工人全力开工。施工人员紧张而有序地分散在各个点位加紧作业，整个施工现场热热闹闹。该项目现场负责人薛成飞说：“现在工人们正在进行室内刮腻子、喷乳胶漆、灯具、开关、插座安装、暖气片安装、吊顶等工作。室外正在进行外墙真石漆和屋面造型施工，还有植树和亮化也在同时进行。整个工程预计12月底基本完工，明

年开春进行草皮种植。” 据介绍，该校建设项目总投资33634.54万元，总建筑面积66679平方米，设计在校学生规模3000人。工程分为两期建设，其中一期工程投资15974.33万元，建筑面积27809平方米，均为地上建筑，设计在校学生规模1000人。目前，一期工程进入建设尾声。据了解，一期的工程主要包括教学楼、综合楼、食堂、宿舍楼、动力中心、看台各一栋。从2023年9月份开工到现在，各

楼栋的主体结构和二次结构全部完工，室外道路以及管网工程也已完工。目前正在进行的装饰装修工作已经完成了85%，现在正在组织工人加紧施工，保质保量按期完工。

该校新校区的建设，对于改善我市技工教育办学条件、培养更多高素质技能人才、推动技工教育高质量发展具有重要意义。该校相关负责人表示，将以培养思想独立、人格健全、身心健康、有实际本领的技工人才为目标，全面推进素质教育发展。学校将针对社会和学生的需求，重点打造化工、焊接技术、煤炭机电一体化、计算机应用、新能源汽车的维修、电子商务，以及一些康养、大数据等专业，同时打造一支双师型的教师队伍，真正培养出来实用型的“朔州工匠”。